

Имплементација система финансијског управљања

У Дому Гарде у Топчидеру одржана је обука за имплементацију система финансијског управљања и контроле у Министарству одбране и Војсци Србије. Чланови радних група Министарства одбране за успостављање и развој овог система присуствовали су предавању припадника Сектора централне јединице за хармонизацију Министарства финансија Републике Србије.

Скупу је присуствовао и Горан Цвејић, помоћник министра финансија.

– Ово предавање је заправо јачање свести о потреби увођења финансијског управљања и контроле у Министарству одбране. Фасцинирају ме данашња посета и одзив, што показује да је опредељење у овој области сасвим јасно. На то нас, уосталом, и сам закон обавезује. Увођење овог система иде паралелно на два нивоа – у руководећим структурама које треба да

буду иницијатори ове акције, као и код оних који ће обављати практичне задатке на терену – рекао је Цвејић.

На почетку скупа, присутне је поздравио пуковник мр Саша Трандафиловић, начелник Управе за буџет Сектора за буџет и финансије Министарства одбране. Он је учесницима обуке говорио о досадашњим и предстојећим активностима у овој области. Такође, подсетио је на чињеницу да је систем интерних контрола у Министарству одбране и Војсци Србије прилично добро развијен, те да их је потребно прилагодити и надоградити.

У току обуке, учесници су обрадили неколико важних питања из ове области – суштину и циљеве успостављања система финансијског управљања и контроле, елементе и процедуре за његово увођење, односно праћење, оцењивање и развој. ■

С. К.

Семинар у Управи за стратегијско планирање

У оквиру Плана билатералне војне сарадње са Краљевином Норвешком, у Управи за стратегијско планирање Сектора за политику одбране, 18. и 19. маја, одржан је семинар „Развој софтвера за примену морфолошке анализе у развоју сценарија“.

Семинару, којим је руководио начелник Управе за стратегијско планирање Сектора за политику одбране генерал-мајор др Божидар Форца, присуствовали су представници организационих јединица Министарства одбране и Војске Србије које обављају послове из области стратегијског и оперативног планирања.

У делегацији Министарства одбране Краљевине Норвешке били су пуковник Свере Иверсен из Сектора за политику одбране и дугорочно планирање и истраживач Хавард

Фридхејм из Норвешког института за одбрамбена истраживања (FFI).

У току семинара размотрени су различити аспекти примене сценарија у стратегијском и оперативном планирању, са посебним акцентом на примену морфолошке анализе у развоју сценарија. Представник Центра за командно-информационе системе и информатичку подршку презентовао је софтвер за подршку примене морфолошке анализе у развоју сценарија који је развијен за потребе Министарства одбране и Војске Србије.

Семинар је значајан за укупну оспособљеност припадника Министарства одбране и Војске Србије за примену савремених алата и техника у развоју сценарија, а за потребе стратегијског и оперативног планирања. ■

БЕЗБЕДНОСТИ ВОЈНИХ УЧЕСНИКА У САОБРАЋАЈУ

37

На Војној академији, 26. маја, одржан је Пети стручни скуп о безбедности војних учесника у саобраћају.

Отварајући скуп, начелник Управе за општу логистику Сектора за материјалне ресурсе бригадни генерал др Срђан Новаковић, рекао је да Војска последњих пет година улаже огромне напоре како би повећала безбедност војних учесника у саобраћају.

– У циљу превентивног деловања, сваких пет година организују се овакви скупови који доприносе унапређењу безбедности војних учесника у саобраћају, с аспекта смањења броја лица која су у незгодама изгубили живот или задобили тешке телесне повреде – истакао је бригадни генерал Новаковић.

Пуковник др Жељко Ранковић навео је податак да је од 2006. до 2011. године у саобраћајним незгодама погинуло шест особа, док је 140 војних учесника у саобраћају имало теже или лакше телесне повреде.

– Анализе које редовно вршимо показују да су најчешћи узроци саобраћајних незгода, чак 63 одсто, непажња и непоштовање саобраћајних прописа – рекао је пуковник Ранковић.

Током семинара било је речи о систему безбедности војних учесника у саобраћају, разлозима саобраћајних незгода, нормативној регулативи, последицама новог Закона о безбедности саобраћаја на путевима, транспорту терета, обуци и усавршавању војних возача, организацији и раду саобраћајне војне полиције и превентивним кампањама с циљем повећања безбедности војних учесника у саобраћају. ■

Д. ГЛИШИЋ



Снимко Г. СТАНКОВИЋ

Курс о управљању одбраном

Државна секретарка у Министарству одбране др Тања Мишчевић отворила је 23. маја четврти циклус двонедељног регионалног курса „Управљање одбраном у ширем безбедносном окружењу“, који се ове године одржава у хотелу „Кантри клуб Бабе“, крај Сопота.

Курс се традиционално организује на годишњем нивоу, у сарадњи Института за стратегијска истраживања Сектора за политику одбране, Универзитета Кранфилд и Одбрамбене академије Велике Британије. У раду семинара учествују представници система одбране Босне и Херцеговине, Бугарске, Мађарске, Словеније, Црне Горе и припадници Министарства одбране и Војске Србије.

Пожелевши добродошлицу учесницима курса, државна секретарка Мишчевић указала је на важност усвајања нових знања и успостављања мреже личних контаката професионалаца из суседних земаља која могу послужити као основа дугорочне размене искустава, с циљем унапређења квалитета сопственог и рада система из којих долазе.

Предмет разматрања на курсу биће напредне методе идентификовања одговарајућих политика, принципа и техника које доприносе унапређењу рада сектора одбране, као саставног дела ширег сектора безбедности. Циљ курса је да прошири знања, професионално разумевање и аналитичке способности полазника, неопходне за побољшање или трансформацију управљања системом одбране и безбедности.

Изасланик одбране Велике Британије у Републици Србији пуковник Најзел Фен и директорка курса проф. др Лора Клири са Универзитета Кранфилд подсетили су на позитивно искуство организовања курсева за припаднике Министарства одбране и Војске Србије претходних година и изразили задовољство овогодишњим одзивом представника осталих држава из региона. Подсетили су да Министарство одбране Велике Британије организује сличне програме у великом броју земаља и да циљ курса није прописивање одређеног облика реформе, већ анализа искуства сваке од заступљених страна, због чега је интеракција међу полазницима веома важна. ■

Н. ДРАЖОВИЋ

Сарадња са Словачком

Државна секретарка Министарства одбране др Тања Мишчевић разговарала је са Петером Михаилком, политичким директором Министарства иностраних послова Словачке Републике.

Државна секретарка информисала је Михаилку и делегацију МИП Словачке Републике о реформи у систему одбране, приоритетима Министарства одбране и сарадњи у области одбране са Словачком Републиком.

Петер Михаилко истакао је подршку процесу европских интеграција Србије и понудио помоћ и искуства Словачке Републике. Изразио је задовољство сарадњом у области одбране две земље и предстојећом посетом министра одбране Словачке Београду. ■

Семинар за психолошку припрему будућих мировњака



Начелник Управе за људске ресурсе Генералштаба Војске Србије бригадни генерал Добривоје Вељковић отворио је у Центру за мировне операције семинар о психолошким припремама припадника оружаних снага за учешће у мултинационалним операцијама.

Семинар, који је организован у сарадњи с Војском Словеније, похађало је 30 психолога. Била је то добра прилика да унапреде знања неопходна за квалитетну припрему припадника Војске Србије који ће се ангажовати у мултинационалним операцијама. ■

С. К.

Артиљеријско гађање из бродског наоружања

Завршна конференција припадника Војске Србије и Зоружаних снага Републике Мађарске за припрему заједничког артиљеријског гађања из бродског наоружања „IRON CAT“ одржана је у касарни „Александар Берих“ у Новом Саду.

Учесници конференције обишли су артиљеријски полигон на реци Тиси код Титела где ће се у септембру одржати гађање. ■

Б. М. П.